



डॉ० राममनोहर लोहिया अवध विश्वविद्यालय, अयोध्या(उ०प्र०)  
Dr. Rammanohar Lohia Avadh University, Ayodhya (UP)

पत्रांक: लो०अ०वि/सा०प्र०/७०४/२०२०

दिनांक: ०९ अक्टूबर, २०२०

सेवा में,

समस्त अधिकारीगण/कर्मचारीगण,  
डॉ० राममनोहर लोहिया अवध विश्वविद्यालय,  
अयोध्या

विषय: जन आन्दोलन (कोविड-१९: जन स्वास्थ्य के लिए उपयुक्त व्यवहार अभियान) के सम्बन्ध में।

महोदय,

कृपया सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय, भारत सरकार, नई दिल्ली के पत्र दिनांक ०७ अक्टूबर, २०२० के क्रम में कोविड-१९ के दृष्टिगत सार्वजनिक स्वास्थ्य प्रतिक्रिया के बारे में अवगत कराना है कि आगामी त्योहार एवं शीत ऋतु तथा अर्थव्यवस्था को देखते हुए कोविड-१९ हेतु उपयुक्त व्यवहार अभियान/जन आन्दोलन चलाया जाना है। यह लोगों की भागीदारी से संचालित उच्च तीव्रता वाला अभियान है जो सभी मीडिया प्लेटफार्मों का उपयोग करते हुए देश भर में प्रसारित हो रहा है। इस अभियान में सावधानियों के साथ अनलॉक पर बल दिया गया है यानि नये सामान्य उपयुक्त व्यवहार पर जोर दिया गया है। जिन तीन प्रमुख सन्देशों पर प्रकाश डाला जा रहा है, वे हैं—“मास्क पहनें, भौतिक दूरी (दो गज की दूरी) का पालन करें, हाथ की सफाई (बार-बार हाथ धुलें) का पालन करें।”

इस अभियान का प्रमुख आकर्षण केन्द्र सरकार के मंत्रालयों और विभागों तथा राज्य सरकारों के साथ-साथ उनके सम्बद्ध और अधीनस्थ कार्यालयों, सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रमों, निजी क्षेत्र के उद्योग और व्यापार आदि की भागीदारी सतत प्रयास हैं। इस अभियान का उद्देश्य भारत के प्रत्येक नागरिक तक पहुँचना है। व्यापक प्रसार के लिए सरकार के सभी कर्मचारियों, सम्बद्ध/अधीनस्थ कार्यालयों, बुनियादी संगठनों तथा शिक्षकों को भी इस अभियान में सम्मिलित होना है। इस सम्बन्ध में एक शपथ-ग्रहण कार्यक्रम दिनांक १० अक्टूबर, २०२० को विश्वविद्यालय के प्रशासनिक भवन के पोर्टिको में अपरान्ह १२:३० बजे आयोजित किया जा रहा है।

अतः उक्त के क्रम में मा० कुलपति जी के निर्देशानुसार अवगत कराना है कि दिनांक १० अक्टूबर, २०२० को विश्वविद्यालय के प्रशासनिक भवन के पोर्टिको में अपरान्ह १२:३० बजे कोविड-१९ सम्बन्धी इस अभियान के शपथ-ग्रहण कार्यक्रम में प्राथमिकता के आधार पर प्रतिभाग करने का कष्ट करें।

भवदीय

कुलसचिव

प्रतिलिपि: निम्नलिखित को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्यवाही हेतु प्रेषित—

१. समस्त प्रशासनिक अधिकारी/प्रभारी, (गोपनीय/परीक्षा/सामान्य प्रशासन/लेखा अनुभाग व अन्य विभाग) को इस आशय से प्रेषित कि उक्त अभियान के शपथ ग्रहण कार्यक्रम की सूचना से अपने विभाग के समस्त कर्मचारीगण को अवगत कराते हुए प्रतिभागिता सुनिश्चित कराने का कष्ट करें।
२. वित्त अधिकारी/उप कुलसचिव/सहायक कुलसचिव के सूचनार्थ।
३. प्रोग्रामर, ई०डी०पी० सेल।
५. निजी सचिव कुलपति, मा० कुलपति जी के सूचनार्थ।
६. पत्रावली।

कुलसचिव

डॉ० राममनोहर लोहिया अवध विश्वविद्यालय, अयोध्या(उ०प्र०)  
Dr. Rammanohar Lohia Avadh University, Ayodhya (UP)

पत्रांक: लो०अ०वि/सा०प्र०/७०५/2020

दिनांक: 09 अक्टूबर, 2020

सेवा में,

समस्त विभागाध्यक्ष/निदेशक/समन्वयक/प्राध्यापकगण,  
डॉ० राममनोहर लोहिया अवध विश्वविद्यालय,  
अयोध्या

विषय: जन आन्दोलन (कोविड-19: जन स्वास्थ्य के लिए उपयुक्त व्यवहार अभियान) के सम्बन्ध में।

महोदय,

कृपया सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय, भारत सरकार, नई दिल्ली के पत्र दिनांक 07 अक्टूबर, 2020 के क्रम में कोविड-19 के दृष्टिगत सार्वजनिक स्वास्थ्य प्रतिक्रिया के बारे में अवगत कराना है कि आगामी त्योहार एवं शीत ऋतु तथा अर्थव्यवस्था को देखते हुए कोविड-19 हेतु उपयुक्त व्यवहार अभियान/जन आन्दोलन चलाया जाना है। यह लोगों की भागीदारी से संचालित उच्च तीव्रता वाला अभियान है जो सभी मीडिया प्लेटफार्मों का उपयोग करते हुए देश भर में प्रसारित हो रहा है। इस अभियान में सावधानियों के साथ अनलॉक पर बल दिया गया है यानि नये सामान्य उपयुक्त व्यवहार पर जोर दिया गया है। जिन तीन प्रमुख सन्देशों पर प्रकाश डाला जा रहा है, वे हैं—“मास्क पहनें, भौतिक दूरी (दो गज की दूरी) का पालन करें, हाथ की सफाई (बार-बार हाथ धुलें) का पालन करें।”

इस अभियान का प्रमुख आकर्षण केन्द्र सरकार के मंत्रालयों और विभागों तथा राज्य सरकारों के साथ-साथ उनके सम्बद्ध और अधीनस्थ कार्यालयों, सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रमों, निजी क्षेत्र के उद्योग और व्यापार आदि की भागीदारी सतत प्रयास हैं। इस अभियान का उद्देश्य भारत के प्रत्येक नागरिक तक पहुँचना है। व्यापक प्रसार के लिए सरकार के सभी कर्मचारियों, सम्बद्ध/अधीनस्थ कार्यालयों, बुनियादी संगठनों तथा शिक्षकों को भी इस अभियान में सम्मिलित होना है। इस सम्बन्ध में एक शपथ-ग्रहण कार्यक्रम दिनांक 10 अक्टूबर, 2020 को विश्वविद्यालय के संत कबीर सभागार में पूर्वान्ह प्रातः 10:30 बजे आयोजित किया जा रहा है।

अतः उक्त के क्रम में मा० कुलपति जी के निर्देशानुसार अवगत कराना है कि दिनांक 10 अक्टूबर, 2020 को विश्वविद्यालय के संत कबीर सभागार में प्रातः 10:30 बजे कोविड-19 सम्बन्धी इस अभियान के शपथ-ग्रहण कार्यक्रम में प्राथमिकता के आधार पर प्रतिभाग करने का कष्ट करें।

भवदीय

कुलसचिव

प्रतिलिपि: निम्नलिखित को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्यवाही हेतु प्रेषित—

1. समस्त विभागाध्यक्ष/निदेशक/समन्वयक को इस आशय से प्रेषित कि उक्त अभियान के शपथ ग्रहण कार्यक्रम की सूचना से अपने विभाग के समस्त प्राध्यापकों को अवगत कराते हुए प्रतिभागिता सुनिश्चित कराने का कष्ट करें।
2. वित्त अधिकारी/उप कुलसचिव/सहायक कुलसचिव के सूचनार्थ।
3. प्रोग्रामर, ई०डी०पी० सेल।
5. निजी सचिव कुलपति, मा० कुलपति जी के सूचनार्थ।
6. पत्रावली।

कुलसचिव

## प्रतिज्ञा

मैं \_\_\_\_\_ संकल्प लेता/लेती हूँ कि मैं कोविड-19 के बारे में सतर्क रहूँगा/रहूँगी और मुझे और मेरे साथियों को इससे जुड़े खतरे को हमेशा ध्यान में रखूँगा/रखूँगी।

मैं इस घातक विषाणु के प्रसार को रोकने संबंधी सभी आवश्यक सावधानियाँ बरतने का वचन देता/देती हूँ। मैं कोविड से जुड़े आचार-व्यवहार का अनुसरण करने और दूसरों को भी इसके लिए प्रोत्साहित करने का भी वचन देता/देती हूँ।

मैं सदैव माँस्क/फेस कवर पहनूँगा/पहनूँगी, विशेषकर सार्वजनिक स्थलों पर।

मैं दूसरों से कम-से-कम 2 गज की दूरी बनाकर रखूँगा/रखूँगी।

मैं अपने हाथों को नियमित रूप से और अच्छी तरह साबुन और पानी से धोऊँगा/धोऊँगी।

हम एक साथ मिलकर कोविड-19 के खिलाफ इस लड़ाई को जीतेंगे।

\*\*\*\*\*